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1. neděle adventní (cyklus A)
Jakkoli začínáme nový liturgický rok věnovaný především Matoušovu
evangeliu, plynule navazujeme na poslední neděle, kdy se četly texty
věnované eschatologickým tématům (o posledních věcech člověka).
Důraz této neděle není na událostech spojených s koncem světa,  i
když o nich bude řeč, ale na postavě přicházejícího Syna člověka. 

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí Bože, očekáváme příchod našeho Pána Ježíše Krista a
prosíme tě: posiluj naši vůli, ať konáme spravedlivé skutky a připra-
vujeme se  na  setkání  s  ním,  abychom v  den  soudu  stáli  po  jeho
pravici a vešli do nebeského království. Neboť on s tebou ...

1. ČTENÍ – Iz 2,1-5
Kniha proroka Izaiáše zachycuje výroky proroků z období asi 200 let.
Proroctví neznamená věštění budoucnosti, ale zaslíbení života, který
Bůh připravuje,  obrátí-li  se lid.  V 8.  stol.  př.  Kr.  se ocitá Judské
království v ohrožení Asyřanů. Hlavní město Jeruzalém, postavené na
hoře  Sión,  cítí  nebezpečí.  V  odkazu  na  „Hospodinovo  slovo  ze
Siónu“ církev spatřuje proroctví o příchodu Krista. 

ŽALM 122        Odp.: Do domu Hospodinova půjdeme s radostí. 
Hospodinův dům je označení chrámu v Jeruzalémě. Je středem i sym-
bolem starozákonní bohoslužby i Izraele jako Božího lidu. Izraelité
věděli, že společná bohoslužba v chrámě přináší bohaté požehnání. 

2. ČTENÍ – Řím 13,11-14
List Římanům má dvě velké části: věroučnou (kap. 1–11) a praktic-
kou  (kap.  12–16).  I  když  člověk  uvěřil  a  přijal  Pána,  není  jeho
obrácení dokončené. Je třeba podle přijatého žít. Vidíme zde typické
eschatologické  napětí  přítomnosti  Krista  „už  a  ještě  ne“.  Už  je
s námi, ale přesto čekáme jeho příchod.

EVANGELIUM – Mt 24,37-44
Ocitáme se ve velké eschatologické řeči (kap. 24–25). Hlavní téma je
příchod Syna člověka na konci věků. Ježíš orientuje posluchače nikoli
ke strachu či zkoumání času, ale k připravenosti na setkání s Bohem. 

K ZAMYŠLENÍ
Téma příchodu Pána propojuje advent s Vánocemi. Konec věků není
chvílí,  kdy se  teprve  rozhodne,  zda  Pán dějin  přijde.  Evangelium
mluví  o  jeho  příchodu  jako  o  jisté  skutečnosti.  Problém  je  naše
připravenost na jeho příchod. Nelze žít neustále v obavě, strachu či se
sbaleným kufrem. Co tedy znamená „být připraven“? Člověk, který
nesleduje  žádné  zprávy,  ani  netuší,  že  se  blíží  veliká  povodeň.
V klidu si připravuje večeři, a přitom za pár vteřin bude jeho dům
pohlcen vodou. Mít informace by mu pomohlo alespoň vyběhnout
ven. Ale připravenost může znamenat více. Tento člověk měl již před
lety  tento  dům  opustit  a  vybudovat  jiný  –  výš,  kde  by  ho  voda
nezasáhla. Připravenost je tedy takové jednání, kdy člověk do svého
života zařadí skutečnost Kristova příchodu.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 1. – 6. 12.

PONDĚLÍ – Iz 2,1-5; Žl 122; Mt 8,5-11
Jeho velebnost bude úkrytem před nepohodou, před ohrožením. Tedy
rozhodně ne postrachem, ale bezpečím! Těším se na to? 

ÚTERÝ – Iz 11,1-10; Žl 72; Lk 10,21-24
Duch Hospodinův způsobí, že všechno je „jaksi jinak“. Mírumilovné,
pokojné,  přitažlivé tak,  že i  „pohané“ ho budou hledat.  Taková je
jeho „evangelizace“ – možná na rozdíl od našeho hlásání…

STŘEDA – Iz 25,6-10a; Žl 23; Mt 15,29-37
Často  si  stěžujeme na  vnější  omezení:  nedostatek  povolání,  málo
času… Ale zkusme Pánu dát to málo, co máme. Možná se budeme
divit.

ČTVRTEK – Iz 26,1-6; Žl 118; Mt 7,21.24-27
Chudí a ubozí – dle Izaiáše – jednou pokoří nepřístupné město. Právě
takovým má patřit církev, nechce-li být sama pokořena.

PÁTEK – Iz 29,17-24; Žl 27; Mt 9,27-31
Bloudící dostanou rozum – kdy? Možná mě zamrzí, proč k tomu ještě
nedošlo. I tímto směrem může směřovat mé adventní těšení a touha.

SOBOTA – Iz 30,19-21.23-26; Žl 147; Mt 9,35-10,1.5-8
Hospodin provází, učí, léčí… Není však v představách mnohých jako
utiskovatel,  mravokárce  a  omezující  síla?  Chci  změnit  falešné
představy o Bohu?

Ejhle, Hospodin přijde ...



Hlas církve

Pastýřský list arcibiskupa Josefa Nuzíka (úryvky)

Stojíme na prahu adventní doby a blížíme se k závěru jubilejního
roku. Ten nás vybízel k odpuštění, smíření a nápravě života, to ale
může u každého člověka znamenat něco zcela odlišného. Já k vám
přicházím s tématem, které je v dnešní době velmi aktuální a které mi
opravdu leží na srdci.  Týká se kultury naší komunikace a řešení
problémů  a  sporů. Dnešní  doba  nám  na  jednu  stranu  umožňuje
snadno komunikovat  s  kýmkoliv  po celém světě  a  získávat  téměř
neomezené množství  informací,  na druhou stranu se nám mnohdy
vytrácejí  základní  principy  úcty  a  schopnost  kriticky  uvažovat  a
hledat  důvěryhodné  prameny  informací,  které  pak  nahrazujeme
zkreslenými informacemi umělé inteligence (AI). Mnozí lidé se tak
dnes cítí  experty téměř na všechno,  ke  všemu se  vyjadřují  na
sociálních sítích a vědí,  jak řešit  problémy v církvi  i  ve světě.
Patříme mezi ně také my křesťané a katolíci. 

Dnešní problémy přitom nejsou nic nového a mnoho situací, které
se tohoto tématu týkají, najdeme už v Bibli. Když Ježíše někdo ze
zástupu požádal, aby domluvil jeho bratrovi, ať se s ním rozdělí o
dědictví, Pán mu odpověděl: „Člověče, kdo mě ustanovil nad vámi
soudcem nebo rozhodčím?“ (Lk 12,14).  Kdo jiný než Ježíš,  Boží
Syn, by se mohl angažovat v záležitostech různých lidí, ale ani on
to jako člověk nečinil. Pán Ježíš svým učedníkům jasně řekl: „Když
tvůj bratr zhřeší proti tobě, jdi a pokárej ho mezi čtyřma očima“ (Mt
18,15). Neříká, abychom o tom povídali všem okolo, ale abychom
věc řešili s tím, koho se týká. 

Zkusme se tedy v tomto čase zamyslet  nad tím, jak řešíme své
spory. Svatý Petr vydal o Ježíši toto svědectví: „On nezhřešil a nikdo
od  něho  neslyšel  nic  neupřímného.  Když  mu  spílali,  on  jim  to
spíláním neoplácel, když trpěl, nevyhrožoval, ale ponechal vše tomu,
který soudí spravedlivě“ (1 Petr 2,22-23). Když Ježíš snesl takovou
nespravedlnost,  musím  se  já  vždy  a  ve  všem  obhajovat?
Nehádám se třeba v rodině kvůli  zbytečnostem a maličkostem?
Nedomýšlím si, proč někdo jedná tak, jak jedná? A když mi něco
vadí, například na pracovišti – dokáži jít za tím, koho se to týká, a
s klidem  a  úctou  věc  řešit?  Pokud  nebudu  sebe  považovat  za
neomylného, mohu kupříkladu zjistit, že skutečnost je jiná, než jsem
si myslel, a že jsem druhému křivdil. 

Bohoslužby v     týdnu 30. 11. – 7. 12. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 30. 11. 1. neděle adventní (cyklus A)
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 
Pondělí 1. 12. 8.00
Úterý 2. 12. 16.30 - Hartmanice
Středa 3. 12. 17.00 památka sv. Františka Xaverského

     po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 4. 12. 12.00 mše sv. při pohřbu Marie Čecháčkové
Pátek 5. 12. 17.00 1. pátek v měsíci - od 16.00 tichá adorace
Sobota 6. 12.  slavnost sv. Mikuláše, biskupa, 

hlavního patrona diecéze
15.30 - Modrá Hůrka
17.00 - Neznašov

Neděle 7. 12. 2. neděle adventní
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou - s programem pro děti, 

po mši svaté farní kavárna
11.00 - Zálší; Dražíč (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Slavnost  sv.  Mikuláše  v  českobudějovické  katedrále  -
slavnostní mše svatá s biskupem Vlastimilem Kročilem v sobotu
6. prosince v 10.00.

 Poutní  bohoslužbu  v  kapli  sv.  Mikuláše  v  Dražíči  povede
v neděli 7. prosince v 11.00 jáhen Karel Sádlo.

 Varhanní koncert v kostele sv. Jakuba v Týně nad Vlt. pořádá
Městské centrum kultury a vzdělávání  v neděli  7.  prosince od
16.30. Na varhany hraje Karel Ochozka.

 První prosincová sobota na Lomci s Josefem Prokešem 6. 12.
od 15.00 na téma "Když jde život jinak než si představujeme."

 Zkoušky na "Rybovku" začnou v pondělí 8. prosince v 19.00
v kostele sv. Jakuba.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz
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